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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

PORTO DE SANTOS 
ATA DA 482ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

 

Aos 15 (quinze) dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e 

trinta minutos, por videoconferência, realizou-se a quadringentésima octogésima segunda 

Reunião Plenária Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Santos – CAP. 

Participaram os Representantes do Poder Público: Dino Antunes Dias Batista, pela SNPTA; 

CMG Robledo de Lemos Costa e Sá e o CMG Carlos Marden, pela CPSP; Richard Neubarth, 

pela Receita Federal; e, Gabriela Akemi, pelo MAPA. Os Representantes da Classe Empresarial: 

José Laborde, pela ABTRA; Frederico Abdalla e Carlos Moreira Couto, pela ABTP; Mauro 

Sammarco, pela ACS; e, Ivam Jardim, pela AEB. Os Representantes da Classe Laboral: Bruno 

dos Santos, pela FNE; e, Wilk Aparecido e José Cavalcanti, pela FENCCOVIB. Participaram 

também, como convidados: Orlando Razões, pela APS; Adilson Gonçalves, pela PMS; Denis 

Gerage Amorim, pela SEMIL; Marcos de Santis, pela ATP; Leonardo Ribeiro; Martin Aron; 

Eduardo Lopes; Ricardo Molitzas; e, Sidney Verde e Thiago Robles, representantes do CAP no 

CONSAD da APS. Os Representantes da Anvisa, PMS, PMG e FNP não compareceram à 

reunião, justificando suas ausências. Também compareceram pela APS: Cristina Szegedi, 

Assessora da Diretoria de Infraestrutura; Matheus Trocoli, Gerente de Dragagem; Mauricio Alvim 

Cury, Gerente de Manutenção de Infraestrutura; e, Claudio Bastos, Superintendente de 

Governança. Havendo número legal, foram abertos os trabalhos, tendo como Secretário 

Executivo, Jorge Leite dos Santos, e apoio do Técnico Portuário, Reginaldo Brito de Lima. 

Iniciando a reunião, o Presidente do Colegiado passou ao item I – ABERTURA. I.01 - Leitura e 

aprovação da ata da 481ª Reunião Plenária Ordinária. Foi submetida aos Conselheiros que lida 

e achada conforme, foi aprovada. Foi submetida aos Conselheiros que lida e achada conforme, 

foi aprovada. Em seguida passou ao item II – ASSUNTOS GERAIS. II.01 - Apresentação de 

informações sobre a nova Poligonal do Porto de Santos. II.01 - Apresentação de informações 

sobre a nova Poligonal do Porto de Santos. Tendo em vista a equipe responsável pelo tema 

estar participando do workshop sobre a Nova Metodologia de Elaboração de Plano Mestres e 

Lançamento do 5º Ciclo de Planejamento, realizado nos dias 15 e 16/1/2024, no auditório do 

Infra S.A., em Brasília, o Colegiado transferiu a apreciação do tema para próxima reunião.  

Relativamente ao tema, o Conselheiro Carlos Marden, representante da Autoridade Marítima, 

participou ao Colegiado que no último dia 15/12/2023 a Capitania dos Portos de São Paulo 
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(CPSP) encaminhou a Autoridade Portuária de Santos (APS), por meio do Ofício nº 1041/CPSP-

MB (Protocolo/APS: 16036/2023), uma minuta do Acordo de Cooperação Técnica e Plano de 

Trabalho decorrente, atinentes às tratativas para as obras de contrapartida das construções, 

reconstruções e gestões administrativas, visando a utilização da área de propriedade da Marinha 

do Brasil (margem direita), sob administração da CPSP, para a passagem do traçado de 

construção do Túnel Santos-Guarujá. Dentre as gestões administrativas previstas no Plano de 

Trabalho, constam: i) transferência definitiva à Marinha do Brasil das titularidades dos trechos 1 

e 2 do Cais de Outeirinhos, com posterior retirada da Poligonal do Porto de Santos; e                         

ii) transferência definitiva à Marinha do Brasil com posterior retirada da Poligonal do Porto de 

Santos da Alameda Almirante Barroso, adjacente à Av. Engenheiro Ismael Coelho de Souza. 

II.02 - Follow up sobre atualização de informações sobre Dragagem. O Gerente de Dragagem, 

Matheus Trocoli Novaes, explanou acerca dos serviços de dragagem, destacando os seguintes 

temas: a) Dragagem de manutenção do Canal e Acesso aos Berços; b) Dragagem de 

manutenção dos berços de atracação (previsão dragagem de 20/01 a 05/03); c) Dragagem de 

aprofundamento dos Berços de atracação dos Armazéns 12ª ao 20/21. Em seguida, ocorreram 

alguns questionamentos que foram prontamente respondidos pela equipe técnica presente na 

reunião. Ao final, o Colegiado agradeceu pelas informações prestadas. A apresentação ficará 

arquivada na sede da Companhia. II.03 - Follow up sobre atualização de informações sobre 

Manutenção em vias públicas. O Gerente de Manutenção de Infraestrutura, Mauricio Alvim Cury, 

realizou apresentação prestando as seguintes informações: a) Manutenção de Vias em Concreto 

Betuminoso Usinado a Quente – CBUQ; b) Manutenção de Vias em Paralelepípedos e 

Intertravados; c) Sequenciamentos das Atividades de Manutenção de Vias em CBUQ; d) 

Aplicativo para Zeladoria. Em seguida, ocorreram alguns questionamentos que foram 

prontamente respondidos pela equipe técnica presente na reunião. Ao final, o Colegiado 

agradeceu pelas informações prestadas. A apresentação ficará arquivada na sede da 

Companhia. II.04 - Follow-up sobre atualização das informações da ligação seca 

(Santos/Guarujá). Compareceu à Reunião o Diretor de Infraestrutura, Orlando Razões e a 

Assessora de Diretoria, Cristina Szegedi Cristina, que com referência ao tema, atualizaram o 

Colegiado, destacando três pontos principais: (i) ação de investimento incluída na PLOA 2024, 

em nome da APS, prevendo recursos próprios para o empreendimento; (ii) evolução das 

tratativas sobre o licenciamento ambiental, junto ao IBAMA; (iii) início da execução dos serviços 

objeto do Contrato SPA/194.2023, celebrado junto à Fundação Vanzolini. Após a explanação do 

tema ocorreram alguns questionamentos que foram prontamente esclarecidos pelo Diretor e a 
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assessora presentes na reunião. Fica registrado que a informação do Conselheiro Carlos 

Marden, registrada no item II.01 desta Ata, se estende também a este item, tendo em vista, a 

utilização da área de propriedade da Marinha do Brasil (margem direita), sob administração da 

CPSP, para a passagem do traçado de construção do Túnel Santos-Guarujá.                                            

II.05 – Apresentação sobre o Manifesto ESG do Porto de Santos. O Superintendente de 

Governança, Claudio Bastos, fez um breve relato sobre o tema, enfatizando principalmente o 

planejamento 2024/2025.  Ao final, o Colegiado agradeceu pelas informações prestadas 

registrando que tomou conhecimento e parabenizando pela iniciativa de todos em um tema tão 

importante para Comunidade Portuária, deixando as portas abertas para contribuir nos trabalhos 

a serem realizados. A apresentação ficará arquivada na sede da Companhia.                                         

II.06 - Apresentação da minuta da Carta CAP, contendo sugestões do Colegiado sobre propostas 

de mudanças nas competências dos CAPs. O Colegiado aprovou a minuta de carta conforme 

apresentada. Isto posto, o Presidente solicitou à Secretaria que tome as devidas providências 

para assinatura da referida carta e posterior encaminhamento ao MPOR. Para o assunto foi 

emitida a Carta CAP nº 001.2024. Fica registrado que para o assunto a APS emitiu a FI GEJUR 

nº 14.2023, datada de 20/10/2023 (Documento Virtual nº 12048/2023). Relativamente ao item 

“a) Os indicados para ocupar as posições de Presidente, Diretor(a) e Superintendente da 

Autoridade Portuária, em momento anterior à aprovação pelos Conselhos de Administração das 

Companhias (para as funções de Presidente e Diretor(a) ou à devida contratação pelo 

Presidente da Companhia e demais Diretores, nos termos das normas internas de governança 

(para a função de Superintendente)”, o Setor de Governança da Companhia emitiu a seguinte 

opinião: “O processo de indicação e sucessão de administradores (Conselheiros de 

Administração e Diretores), regido pela Lei 13.303/16, é composto pelas seguintes etapas: 

indicação, verificação da elegibilidade, eleição e posse. E, de acordo com o interesse do 

legislador, deve ocorrer livre de interferências externas, alheias ao interesse público, de forma 

que tais informações são restritas a órgãos da administração pública (Ministérios com 

competência para realizar indicações, Casa Civil, Copesur e Consad), até o momento da sua 

efetivação. Divulgar tais informações em etapas anteriores, poderia ensejar em um 

descumprimento desses requisitos legais e, portanto, contrário às boas práticas de governança. 

Para o cargo de superintendente (nível tático), entende-se que o recrutamento é um ato 

intrinsecamente de gestão, e que a criação de qualquer etapa intermediária, poderia ser 

prejudicial às prerrogativas da Diretoria Executiva e do Conselho de Administração”. A seguir 

passou ao item III – OUTROS ASSUNTOS.  O Capitão de Portos, Robledo de Lemos Costa e 
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Sá, por ocasião da passagem do cargo de Capitão dos Portos de São Paulo, agradeceu pela 

parceria e apoio de todos nesses dois anos de convívio profissional que o ajudaram a aprender 

bastante e levaram adiante pautas importantes para incrementar a performance portuária, além 

da segurança da navegação no litoral e águas interiores do Estado de São Paulo, aproveitando 

a oportunidade apresentou seu sucessor, CMTE Marcus André, e desejou sucesso a todos na 

continuação dos trabalhos deste Colegiado. O Presidente do CAP, Dino Batista, em nome do 

Colegiado, agradeceu ao CMTE Robledo, pela parceria da Marinha, sob seu comando, nos 

assuntos apreciados por este Conselho, desejando sucesso em sua nova missão em Brasília. 

Não havendo assuntos o Presidente passou ao item IV – ENCERRAMENTO. Nada mais a ser 

tratado, o Presidente do Colegiado agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, 

determinando a lavratura da presente ata. Fica registrado que o Presidente e o Secretário 

Executivo do Colegiado assinarão a respectiva ata e consolidarão, em documento único, a lista 

de presença.  Mesa: Dino Antunes Dias Batista – Presidente; Jorge Leite dos Santos – Secretário 

Executivo. Conselheiros Presentes: CMG Robledo de Lemos, CMG Carlos Marden, Richard 

Neubarth, Gabriela Akemi, José Laborde, Frederico Abdalla, Carlos Moreira Couto, Mauro 

Sammarco, Ivam Jardim, Bruno dos Santos, Wilk Aparecido e José Cavalcanti. 

 

 

 
Dino Antunes Dias Batista 

PRESIDENTE 
 
 
 
 
 

Jorge Leite dos Santos 
SECRETARIO EXECUTIVO 


